制止暴力升級 民意更須發揮關鍵作用

堵塞多條道路,向警員投擲磚頭、燃燒彈,又向居民 區和商業區流竄,危害市民和警員的人身安全。反修 例的暴力衝擊再升級,暴徒故意以「流寇式」游擊 戰,把暴力衝擊引到民居、商業區,增加警方執法困 難,刻意激化警民矛盾。暴力衝擊升級的更大企圖, 是破壞當前轉趨平靜的局面,今特區政府難以透過對 話修補撕裂、解決紛爭,讓香港無休止地亂下去。要 阻止暴力持續和升級,民意是最關鍵的因素之一。廣 大市民必須認清縱暴派升級、延續暴力衝擊的險惡居 心,更堅決支持特區政府和警方止暴制亂,阻止香港 滑向玉石俱焚的深淵。

剛過去的周六、周日,九龍多區和荃灣區再次發生暴 厲,已經超過以往。這兩次暴力衝擊升級,還有新特 點,暴徒故意流竄到住宅區,甚至選擇在人流密集的商 場開戰,令警方一方面要制服暴徒,一方面要顧及周圍 市民安全,顧此失彼。而警方在施放催淚彈、驅散暴徒 時,區内居民生活受到影響在所難免,容易引起對警方 執法行動有微言。

詭計。將暴力衝突的禍水引向民居,令社區雞犬不寧, 民怨沸騰;縱暴派、暴徒再借斷章取義、以偏概全的文 宣,肆意抹黑警方,增加市民對警方的反感,警方執法 更加投鼠忌器、綁手綁腳。

觀起哄,更辱罵警員,妨礙警方執法。結果暴徒違法暴 動縱容暴力「攬炒」,不惜摧毀700萬人的共同家園

暴力不能解決問題,只有回歸理性,溝通對話,才能 修補撕裂、消除矛盾對抗。過去一周局勢略爲平靜,特 區政府正在籌建對話平台,積極爲香港尋找出路。特首 林鄭月娥表示,政府提倡的對話,是不分階層、不分顏 色、不分年齡,持續一段頗長時間的對話,最重要的是 整個社會都抱有相同信念,一起推動,透過溝通去互相 理解、放下和寬恕。林鄭月娥的倡議獲得社會各界的正 面回應,日前林鄭月娥已與多名政界、教育界領袖召開 首場籌備會。與會者反映,會面氣氛良好,邁出以對話 促了解、化矛盾的第一步。

但是,樹欲靜而風不息。縱暴派繼續糾纏「五大訴 力衝擊,暴徒破壞公物、縱火,投擲汽油彈及磚頭攻擊 求」,要令香港亂局曠日持久,暴力歪風稍微收斂又復 警員,嚴重威脅市民和警員人身安全,暴力程度變本加 熾,且愈演愈烈。對話平台在禮賓府召開首場籌備會, 當日民陣及社民連數名成員就到禮賓府外抗議,批評對 話平台「閉門造車」;民主黨鄺俊宇形容,今次反修例 運動無大台,「和理非」及「勇武」互不割席、進退有 據,雨者團結導致林鄭「收唔到科」。顯而易見,縱暴 派刻意破壞對話和解的社會氣氛,不讓香港有喘一口氣 的機會,更不讓香港休養生息。因爲香港越亂,政府管 事实上,将暴力衝突引入民居,正是縱暴派、暴徒的 治困難,法治徹底癱瘓,越有利縱暴派謀取更大的政治 利益,乃至奪取香港的管治權。

> 香港已經流血兩個多月,無休無止的騷亂、暴力無助 解決任何問題,只會把香港推向萬劫不復的深淵。

所有善良的香港市民,應該看清楚誰人盡忠職守,不 少數居民受縱暴派的文宣誤導,不但在警方執法時圍 辭勞苦,維護法治,守護香港;誰人不斷興風作浪,煽 力惡行更肆無忌憚,大肆圍攻警員市民、破壞商舗設 香港不能再亂了,廣大市民必須明是非、分正邪,堅定 施,更以「侵犯私隱」爲藉口,毀壞多 支持特首和特區政府依法施政,堅定支持警方嚴正執法 支智慧燈柱。暴徒的暴力 和司法機關公正司法,團結一心止暴制亂、恢復秩序。

視香港爲家。眼見反修例暴力運動 方之珠」黯然失色。「港漂」心痛 着急,不忍香港「攬炒」,希望香 容的核心價值,獅子山下同舟共 行,共建家園。

法治、自由、多元包容是香港引以 「港漂」的主因。在香港打拚生活, 處,人人都可以自由表達自己的立場 和意見而無須顧忌,這是「港漂」留 港爱港的原因。

横行,法治受到嚴重破壞,暴徒對 國兩制」行穩致遠,不願見到香港社 不同政見者喊打喊殺、惡意攻擊, 形成寒蟬效應,香港的核心價值受 管香港目前遭遇一些挫折,「港漂」 到重創,這最令「港漂」寒心。有 「港漂」質問:「沒有法治何來安 寧,香港要怎麼發展?」有在社福 傷心落淚,「香港是他們(暴徒) 的家,也是我的家,希望他們趕緊 能再放異彩 收手」。

不同文化背景的人士,在融入香港 破壞香港法治、秩序、安寧,「東 生活時,懂得體諒和接納不同文化 差異,避免矛盾激化,尊重彼此見 解,在理性討論中消除誤會,和而 港各界珍惜法治、多元、自由、包 不同,這是香港最珍貴、最可愛的 地方,因此吸引了包括「港漂」在 内來自世界各地的人才。

來港定居多年、「蘭桂坊之父」 盛智文指出,香港作爲世界上最棒 爲傲的核心價值,也是吸引一批內地 的城市之一,即使現時面臨問題, 但仍可靠和平理性解決,希望香港 「港漂」爲國家發展而自豪,也爲 市民齊心努力,守護所有人熱愛的 保持繁榮穩定而驕傲。香港社會多元 港人的郭晶晶表示,香港是唯一的 包容,不同信仰、族群、文化和諧共 家,大家都應爲香港作出貢獻,爲 香港的未來努力。

「港漂」熟悉内地,同時了解香 港,可以扮演着聯繫内地和香港的橋 但是此次反修例風波,暴力氾濫 樑角色,更希望香港社會穩定,「一 會撕裂,朋友因政見不同而反目。儘 和大多數香港市民一樣,對香港仍然 抱有信心,相信香港仍會朝着正確的 方向發展,只要大家心平氣和地討論 溝通,不再以激進暴力的方式表達訴

成數「跳閘」坐霸

小麗助理屎橋「中箭」紛轉發 各界批教唆犯法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)縱暴派與暴徒聯手在港鐵車站生事,包括 堵塞車門、破壞車站設施,及圍堵港鐵職員等,迫使港鐵向高等法院申請臨 時禁制令,保障車站運作,但一眾暴徒更感「不滿」。煽暴目標對準中學生 的「香港眾志」,「自決派」劉小麗助理的「智將」尤思聰等,昨日在網上 鼓吹「跳閘」,煽動市民坐「霸王車」,「眾志」主席林朗彥即轉發支持。 各界人士昨接受香港文匯報訪問時指出,「跳閘」所為涉違反《港鐵附例》

注鐵被批評不但容許暴徒逃票,更為暴 **注 注 提**開「專列」,是縱容暴行,結果一 眾暴徒越見囂張,多次瘋狂損毀港鐵車站 設施,留難、侮辱港鐵前線員工。為此, 港鐵日前申請臨時禁制令並獲法院批准, 禁止任何人非法地及有意圖地故意阻礙或 干擾整個鐵路網絡、損壞任何財產或列車

教路罰款塡表報錯住址

一眾暴徒「退路」被截,近日想盡辦法 「報復」。尤思聰昨日在網上發帖稱,要 「去除道德枷鎖」、「對準對象」,並煽 動「全民跳閘」。他聲稱,「政府係港鐵 最大股東,7.21港鐵大開車門,任由黑 幫毆打市民,8.24免費開一列專車送 『黑警』去現場,近日全面配合『黑警』 打壓市民。全民跳閘(Fare Strike),作為 一個『不合作運動』,其實喺好多大城市 做過。」

他還煽動激進分子去購買長者八達通搭 港鐵;擋住輪椅人士入閘機門,等其他市

例》而被港鐵職員捉到,需要罰款,在填 表時就要「不小心」報錯住址,「咁佢想 追你都難啦 (發唔到傳票比(畀)你) …… 2014年有人試過無交罰款,一直都無追, 不了了 シュー

林朗彥即轉發支持。圖染指今年11月區 議會選舉的社區前進旺角東社區幹事林兆彬 就留言話「正」。「Fai Ng」聲稱:「阻車 門,又話阻人返工唔好,今次幫大家免費搭 車, 有得輸啦!」

葉俊遠:違禁令或判囚

民建聯司法及法律事務副發言人葉俊遠指 出,根據《港鐵附例》,第四(1)除非得 到港鐵公司特准,否則任何人不得「以正當 使用供淮出用的票閘、欄障或旋轉柵閘 (如 有的話) 以外的方式進入或離開該等部 分」,否則可被罰款5,000元。

他續說,根據《港鐵附例》第十四條,禁 止無票進入和乘搭列車,任何人在無合法授 權或合理辯解下,不得無票進入或離開或企 圖在無票下進入或離開已付車費區域; 或無 民行入去,更教路稱一旦因違反《港鐵附 票下於鐵路任何部分乘搭列車或企圖在無票



▲劉小麗助理尤思聰在網上鼓吹「跳閘」,煽動市民坐「霸王車」。圖為暴徒在西鐵元 朗站内大肆破壞

▶暴徒乘搭港鐵逃走時,已有逃票「前科」。

下於鐵路任何部分乘搭列車,否則同樣可被 罰款5,000元。

同時,《港鐵附例》第三十一條列明,任 何人不得在鐵路處所任何部分遊蕩。港鐵日 前已成功申請了臨時禁制令,禁止在港鐵內 製造滋擾,任何人忽視遵守或遵照臨時禁制 令,或任何人協助其他人違反臨時禁制令, 可能會被控藐視法庭, 違者會被監禁或罰

葛珮帆批「跳閘」無視法紀

資料圖片

民建聯立法會議員葛珮帆批評,暴徒多 次在港鐵站衝閘拒給車資,視地鐵為他們 的「專列」,圍堵各港鐵站大肆破壞,並 辱罵甚至襲擊不滿他們的市民,視法紀如 無物,已令廣大市民怨聲載道。現在,有 關人等更公然煽動跳閘坐「霸王車」,損 害公眾利益,更是刻意挑戰法律,絕不能 空間。



容忍,執法部門應嚴正執法,不能姑 息。

自由黨副主席邵家輝指出,所謂「跳閘」 已屬違法,自己不應做,更不應該煽動他人 犯罪,一旦有人若因此留下污點,將後悔莫 及。事實上,連串暴亂已經波及到營商環 境,執笠潮漸現,大家應該停下來,回歸理 性,止暴制亂,給大家一個研究恢復元氣的

張建宗:學校非政治角力場地

香港文匯報訊(記者 鍾立)香港歷來最紛擾 人2.500元津貼。 的暑假結束在即,暴力衝擊卻未有遏止之勢,更 有人煽動校園罷課。政務司司長張建宗昨日發表 題為《新學年 新開始、多對話 尋出路》的網 誌,強調學校絕不是表達政治主張或訴求的地 方,更不應成為政治角力的場地,任何成年人都 不應威逼利誘仍在求學的孩子參與政治化的活 動,將政治凌駕教育之上。他促請香港各界都應 支持老師與家長保護下一代在寧靜和諧的校園環 境上課學習。

張建宗在網誌中指出,在經濟放緩的大環境 下,政府於本財政年度向領取綜援並就讀幼兒中 心和幼稚園的學童、中小學生一次過發放2,500 元津貼。為減輕家長們在當前經濟下行的生活壓 力,特區政府早前宣佈在2019/20學年向逾90 萬名本港幼稚園、小學和中學全日制學生提供每

除了財政支援外,學生的心理和情緒支援同 樣重要。張建宗表示,面對高一年級的學習範疇 和環境,加上近日社會的對立情況,有些學生可 能感到緊張、焦慮、有壓力和不知所措,因此希 望家長、老師和社工們主動關心孩子,一步一步 為他們解開心中的鬱結。

安,因此舉會令寧靜、和諧、安全和包容的學習 環境受到破壞,對學校和師生造成巨大壓力。

罷課剝奪學生學習機會

張建宗強調,學校不應成為政治角力的場 地,「罷課行為只會干擾學校的日常運作和剝奪 學生的正常學習機會,將社會繃緊氣氛延至校 園,影響學生學習情緒,對我們的下一代的健康 成長絕無好處。」 他續說,不少家長擔心子女可能會因立場不

同和意見不一,或因為家人的職業和背景等而令 他們在學校被仇視欺凌,甚至被暴力行為脅迫。 特區政府和學校對於任何校園欺凌都堅持「零容 忍」立場,並呼籲社會各界以保護兒童為大前 提,拒絕把政治爭拗帶入校園,而學校和家長亦 他對有部分人鼓吹校園罷課深感難過與不 要保持緊密溝通和合作,致力為學生提供一個安 全和諧的學習環境,讓孩子可以專心上課。

> 為盡快令社會停止對立、重回理性,行政長 官日前提出構建對話平台,並已與多名在過去一 段時間曾就建設溝通平台提出過意見的人士交 流。張建宗表示,特區政府會以最大誠意與各界 坦誠對話,虛心聆聽,熱切期望社會回歸平靜, 大家可通過真誠對話,一起尋找可行出路、重建 互信,讓香港向前邁進。

珠峰展「獨」被扣查 港青悔過後獲釋

香港文匯報訊(記者 姬文 姓男子的行為違反《治安管理 風)香港10名青年日前涉嫌在 西藏鼓吹「港獨」而被內地警 方扣查。西藏警方昨日於網上 公佈案情指,其中一名張姓香 手持一張印有「光復香港」等 字樣A4紙拍照,被其他遊客發 現勸阻並報警。公安機關依法 對其進行了警告,該男子在承

認錯誤悔過後獲釋。 日縣公安局所發放的警情通 報,指經審查後,確認該名張 已經獲釋。

處罰法》有關規定,公安機關 依法對其進行了警告。

張姓男子承認錯誤,表示將 遵守內地法律,不再從事類似 港男子,上周五於珠峰大本營 違法活動,具結悔過後被釋 放。至於其餘同行9人,經調查 未發現參與違法活動,積極配 合説明情況後予以放行。

是次被扣查的包括8名香港大 學學生、1名城市大學學生以及 西藏網警官方微博昨刊載定 1名香港科技大學應屆畢業生。 香港大學前晚確認,一干人等